

В партийном руководстве — залог успехов комсомола

Целью и смыслом молодого поколения наших дней остается ленинский завет — учиться коммунизму. В этом благородном стремлении молодежь всегда ощущает заботу и внимание партии. Свидетельством этого является повышение уровня руководства партийных организаций комсомольскими организациями. Из жизни и работы первичных комсомольских организаций нашего города и района можно сделать вывод, что большое количество партийных организаций правильно понимает всю важность работы с молодежью.

Комсомольские организации в городе и на селе не только стали более организационно крепкими, но и сделали значительный шаг к активному участию в хозяйственной деятельности предприятий и колхозов, дальнейшему развитию инициативы и самостоятельности, улучшению трудового и политического воспитания молодежи. Городская комсомольская организация в областном социалистическом соревновании в ознаменование 90-летия со дня рождения В. И. Ленина заняла второе место. Молодежь села вырастила на площади в 152 гектара высокой урожайной зеленой массы кукурузы и тем внесла свой вклад в укрепление кормовой базы для общественного животноводства.

Партийная организация колхоза «Май» и ее секретарь тов. Галанов считают, что руководство комсомолом не должно сводиться только к заслушиванию отчетов секретаря комсомольской организации на партийном собрании, а оно состоит, в первую очередь, в правильном выборе главного направления в работе комсомольской организации, в конкретной помощи по выполнению поставленной задачи. Еще весной перед комсомольцами колхоза была выдвинута задача — взять в свои руки дело по выращиванию кукурузы, и молодежь с честью выполнила ее. На площади в 66 гектаров комсомольцы получили отменный урожай — 922 центнера зеленой массы с гектара.

Есть положительные примеры и в работе партийной организации строительного управления № 6 треста № 31 (секретарь партбюро т. Булгаков). Партийное бюро повседневно направляет работу комсомольской организации, своевременно поддерживает все новое, что рождается среди молодежи, и помогает устранять недостатки. Секретари партийных организаций шахты № 1 т. Мельников и шахты имени С. М. Кирова т. Петров постоянно общаются с молодежью, беседуют с комсомольцами, допуская нарушения внутрисоюзной и производственной дисциплины.

Но у нас имеются и такие партийные организации, которые руководство комсомольскими организациями осуществляют слабо. «Смотрите, как лучше, и делайте», — примерно такой ответ получила от секретаря партийного бюро строительного управления № 7 т. Богданова бывший секретарь комитета ВЛКСМ Галина Рык, когда приходила за советом.

Порой отдельные секретари партийных организаций не проявляют желания проанализировать глубоко работу комсомольских организаций и оказать помощь в ее налаживании. Здесь, как правило, поступают так: заслушали отчет секретаря комсомольской организации на заседании партбюро или партийном собрании, приняли решение — и дело с концом. В партийной организации ТЭЦ комбината «Сланцы» имел место случай, когда решение комитета ВЛКСМ с просьбой об отстранении от руководства цехом т. Буянова, утратившего на это моральное право, не нашло поддержки у партийного бюро. Бюро городского комитета КПСС решительно осудило этот факт, признающий авторитет цеховой комсомольской организации.

Комсомол — боевой помощник и резерв партии. Партийные организации в ответе за то, как работает та или другая комсомольская организация, как она осуществляет коммунистическое воспитание молодежи.

Задача первичных партийных организаций — повышать роль комсомольских организаций в решениях хозяйственных вопросов, постоянно направлять и контролировать их работу. Только при повседневном руководстве комсомолом он сможет успешно выполнять свою главную задачу — задачу коммунистического воспитания молодежи.

Бобруйск — Минск

МИНСК. (ТАСС). Строители белорусских высоковольтных линий электропередачи в социалистическом соревновании в честь 43-й годовщины Великого Октября одержали еще одну трудовую победу. 23 октября поставлена под напряжение вторая в Белоруссии линия электропередачи в 220 тысяч вольт Бобруйск—Минск. С вводом ее в действие промышлен-

ные и культурно-бытовые предприятия столицы Белоруссии — Минска получили ток Василевичской ГРЭС.

Подготавливается к сдаче в эксплуатацию линия Бобруйск—Могилев напряжением в 220 тысяч вольт. С ее вводом будет завершено создание единой энергосистемы востока и центра республики.

Научно-исследовательская лаборатория

на заводе

РИГА. (ТАСС). Новаторы Рижского электромашиностроительного завода увлекла идея замены стали, меди и изоляционного материала (миканита) пластмассой. Но они испытывали затруднения, так как разработка проблем требовала более обширных и глубоких научных исследований. Инженеры обратились за помощью в Академию наук Латвийской ССР, по реше-

нию которой на заводе была создана научно-исследовательская лаборатория прочности силовых пластмассовых деталей.

В содружестве с учеными производственными решили вопрос о создании новых конструкций коллекторов электрических машин. Замена стали, меди и миканита по-

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ

43-ю годовщину Великого Октября

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ ХИМИКОВ

Дружно работают в эти дни труженики цеха сероочистки комбината «Сланцы». Из месяца в месяц они занимают первенство в социалистическом соревновании и четвертый раз подряд удерживают переходящее Красное знамя заводского комитета профсоюза.

Коллектив цеха дал слово — план по выработке серы выполнить к 2 ноября и дать сверх плана 30 тонн серы; очистку товарного газа от сероводорода довести до 0,005—0,006 грамма на кубометр, или в 3 раза ниже нормы; сэкономить за счет расхода пара и электроэнергии 40 тысяч рублей.

Коллектив компрессорного цеха комбината, борющийся за звание цеха коммунистического труда, широко развернул социалистическое соревнование за достойную встречу 43-й годовщины Великого Октября.

Встав на трудовую вахту в честь всенародного праздника, рабочие, служащие и инженерно-технические работники взяли на себя новые повышенные обязательства: перекачать без потерь весь бытовой газ, выработанный печным цехом; добиться производительности компрессоров не менее 7.500 кубометров в час и за счет этого сэкономить 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии; сэкономить 1 тонну диэтиленгликоля; не иметь ни одного случая нарушения трудовой и производственной дисциплины; качественно и в срок производить ремонт оборудования; внести и внедрить в производство не менее двух рационализаторских предложений; своими силами привести в порядок территорию цеха и покрасить оборудование.

Рабочие компрессорного цеха полны решимости добиться успехов в соревновании и заслужить право называться цехом коммунистического труда.

В. ЛЮЧЕВСКИЙ,
рабочий корреспондент газеты
«Знамя труда».

План десяти месяцев выполнен досрочно

Широко развернув социалистическое соревнование в честь 43-й годовщины Великого Октября, горняки шахты № 3 за последнее время добились замечательных трудовых успехов. Десятимесячный план добычи сланца выполнен ими на 11 дней раньше срока. Выдано на-гора сверх десятимесячного задания более 12 тысяч тонн сланца.

Особенно отличился в предоктябрьском соревновании коллектив первого добычного участка, руководимый коммунистом В. Васильевым. Он выполнил десятимесячный план еще 3 октября и выдал на-гора свыше 16 тысяч тонн сверхпланового сланца. На этом участке высокие образцы труда показала бригада горнорабочих А. Алексеева, борющаяся за звание коллектива коммунистического труда. План десяти месяцев она выполнила на 30 дней раньше срока, добыв сверх задания 3.200 тонн сланца. Хорошо потрудились бригады А. Пинтмана и П. Курганского.

На камерном участке № 4 лучших результатов среди бригад добилась бригада Павла Степанова. Она также досрочно завершила выполнение плана десяти месяцев и выдала на-гора 3.700 тонн сверхпланового сланца.

На шесть дней раньше срока выполнил десятимесячный план и коллектив шахты имени С. М. Кирова.

— Получай, Родина, трудовой шахтерский подарок! — говорят горняки сланцевского бассейна.

Н. ДЕНИСОВ.

Горячо одобряю

Я, как и все труженики нашего колхоза «Путь к коммунизму», с глубоким вниманием читала в газете и слушала по радио речь Никиты Сергеевича Хрущева, произнесенную им на митинге в Мужниках.

Хочется видеть лично Никиту Сергеевича и от души сказать ему спасибо за то, что он неутомимо борется за мир на земле и счастье народов. Я горячо одобряю

мудрые предложения нашего Советского правительства, внесенные Никитой Сергеевичем на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

В ответ на огромную заботу нашего родного правительства буду еще больше и лучше трудиться на благо любимой Родины.

Н. ОСИНИНА,
агроном колхоза «Путь к коммунизму».

КОЛЛЕКТИВ четвертого участка управления отделочных работ треста № 38 принял на себя повышенные социалистические обязательства в честь 43-й годовщины Великого Октября. Здесь заслуженным уважением пользуется передовая бригада маляров, руководимая Николаем Гороховым. Работая на отделке новых жилых домов, члены бригады ежедневно выполняют нормы выработки на 150—160 процентов.

На снимке: маляры бригады Николая Горохова около строящегося дома.

Фото И. Кононова.



В честь дня рождения комсомола

— Вечер, посвященный дню рождения Ленинского комсомола, считаю открытым!

Так старшая пионервожатая Л. Лупачева открыла предвечерний вечер в средней школе № 1. Его инициаторами и организаторами были пионеры-восемиклассники. На вечер ребята пришли наряженными. На торжество в честь дня рождения старшего брата — комсомола они пригласили секретаря комсомольской организации шахты имени С. М. Кирова Николая Саско.

Внимательно слушали пионеры и комсомольцы выступление своего гостя. Николай Саско коротко рассказал историю славного Ленинского комсомола. Для того чтобы ребята лучше поняли сущность основных этапов истории комсомола, он использовал фанты из истории нашего города. Участие комсомола в социалистическом строительстве он показал на

примере развития шахты имени С. М. Кирова. В то время по призыву партии сюда из разных мест приехали молодые патриоты — комсомольцы, чтобы построить и пустить в эксплуатацию сланцевую шахту. Боевые и трудовые подвиги комсомольцев в годы Отечественной войны и послевоенного строительства он также связал с борьбой и трудом молодых сланцевчан.

Сейчас комсомольцы нашего города успешно выполняют планы второго года семилетки. И, чтобы работа шла лучше, они включились в соревнование за право называться ударниками, бригадами или сменами коммунистического труда.

Дружными аплодисментами ответили школьники на выступление своего старшего товарища. Затем начался концерт художественной самодеятельности. Они сами составили и подготовили литературно-музы-

кальный монтаж. Звонкими ребячьими голосами Л. Булганова, Л. Петрова, О. Шапиро, Р. Хайкина, В. Петров, Н. Попов, В. Семенов и другие читали стихи и пели песни, посвященные героическим делам орденосного комсомола.

Большой успех у зрителей имела юмористическая сценка, подготовленная девятиклассниками Л. Пименовой, В. Червено, В. Яковлевой, Л. Снопидаровой.

В заключение всеми присутствующими была исполнена песня из кинофильма «Добровольцы».

В. СЕРГЕЕВ.

В БРАТСКИХ социалистических странах



Германская Демократическая Республика. В библиотеке Дома культуры в деревне Круге, район Бад Фрейенвальде. Фото Центральбильд.

Они борются за мир и процветание

„Октябрьская революция и Польша“

ВАРШАВА. (ТАСС). В связи с наступающей 43-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции в Польше вышел сборник фотодокументов «Октябрьская революция и Польша».

В сборник включены материалы, отображающие влияние Октябрьской революции на революционное движение в Польше, участие поляков в Великой Октябрьской социалистической революции и т. д.

Выписывайте и читайте этот журнал

В 1961 году будет выходить в свет «Международный сельскохозяйственный журнал» — орган издания постоянной комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству в области сельского хозяйства — Совета экономической взаимопомощи.

В издании журнала принимают участие восемь стран — членов Совета экономической взаимопомощи: Народная Республика Албания, Народная Республика Болгария, Венгерская Народная Республика, Германская Демократическая Республика, Польская Народная Республика, Румынская Народная Республика, Советский Союз, Чехословацкая Социалистическая Республика. Журнал издается на языках этих стран.

В журнале будут освещаться разнообразные формы экономического и научно-технического сотрудничества стран социалистического лагеря, способствуя быстрейшему обмену опытом социалистического строительства и достижениям науки и передовой практики в сельском хозяйстве. Публикует результаты работы, выводы и предложения постоянной комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству в области сельского хозяйства. Рассчитан журнал на научных работников, специалистов сельского и лесного хозяйства, председателей колхозов, директоров совхозов и других работников сельского и лесного хозяйства. Журнал выходит один раз в два месяца.

Для того чтобы быть в курсе важнейших достижений в области сельского хозяйства социалистических стран и использовать их опыт, выписывайте и читайте «Международный сельскохозяйственный журнал».

Успехи болгарских трудящихся

СОФИЯ. (ТАСС). Здесь опубликовано сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров Народной Республики Болгарии об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства страны за девять месяцев 1960 года.

План по выпуску валовой промышленной продукции выполнен на 100,6 процента. Объем промышленного производства увеличился по сравнению с соответствующим периодом 1959 года на 13,1 процента.

Значительные успехи достигнуты в области сельского хозяйства. Объем работ, выполненных машинно-тракторными станциями, увеличился по сравнению с тем же периодом прошлого года на 8 процентов.

Сессия Национального собрания Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). В Праге открылась сессия Национального собрания Чехословацкой Социалистической Республики.

Депутаты и гости тепло встретили первого секретаря ЦК КПЧ, президента А. Новотного, выступившего с докладом о работе чехословацкой делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Сессия открылась в среду 26 октября. В повестку дня вступают вопросы о работе правительства за девять месяцев 1960 года, о выполнении государственного плана развития народного хозяйства страны за девять месяцев 1960 года.

Полевые работы в Китае

ПЕКИН. (ТАСС). В Китае уже убраны почти все зерновые культуры. Завершается уборка хлопка, арахиса и других поздних культур. Одновременно во все возрастающих масштабах ведется сев озимой пшеницы.

Местная печать сообщает о расширении посевов под озимыми культурами. В провинции Ляонин, где сев уже завершен, площади под озимой пшеницей расширены более чем в 2 раза. Значительно больше, чем в прошлом году, сеют пшеницы крестьяне провинций Хэнань, Сычуань, Хубэй, Хунань и Хэйбэй. В Хунани, где план сева озимых культур на площади 1,8 миллиона гектаров был выполнен в середине октября, развернулось движение за подъем новых земель.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОЙ ГРУППЫ

Сегодня, 26 октября, в 18 часов в редакции газеты «Знамя труда» состоится занятие членов литературной группы. Приглашаются рабселькоры и все желающие.

Редакция.

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ

Гражданка Кавалерова Нина Яковлевна, проживающая в городе Сланцы, улица Речная, дом № 57, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Кавалеровым Василием Андреевичем, проживающим в Ленинградской области, Рошинский район, Рошинский зерносовхоз, улица Тракторная, дом № 1.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Рошинского района.

КЛУБУ «ШАХТЕР» требуется на постоянную работу помощник киномеханика с окладом 500 рублей в месяц.

Администрация

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

С 27 октября по 1 ноября 1960 года райунивермаг Сланцевского райпо будет проводить выставку-продажу промышленных товаров. Здесь в широком ассортименте будут представлены швейные изделия (зимние), головные уборы, ткани, трикотаж.

Посетите выставку-продажу!

ЧТО ПОКАЗАЛ ОТЧЕТ ЦЕХКОМА

На днях в красном уголке ремонтно-механического цеха комбината «Сланцы» состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание. Председатель цехового комитета Е. Егоров в 10-минутной информации не смог осветить полностью всю работу, проделанную цехкомом, рассказать о том, как каждый член цехкома справляется с порученным ему делом.

Главным в оценке работы цехкома является его участие в решении вопросов производственного характера. В отчете было сказано, что рационализаторами цеха было подано свыше 80 предложений, из которых 70 внедрены. Рацпредложение токарей Г. Д. Никитина и М. И. Гусева дало экономический эффект в 10 тысяч рублей.

После отчета председателя цехкома (в отчете не было глубокого и принципиального освещения работы профсоюзной организации) рабочие выступили с критикой. Было отмечено, что обязательство цеха, принятое на общем собрании рабочих, выполнено далеко не полностью. До сих пор не решен насущнейший вопрос механизации подъема тяжелых деталей на фрезерном и шлифовальном участках, ничего не делается по наведению порядка в цехе.

Одним из самых действенных способов успешной работы цеха по выполнению плана является всемерное развитие социалистического соревнования между отдельными рабочими, бригадами, сменами. Как выяснилось на собрании, социалистическое соревнование в ремонтно-механическом цехе сведе-

но к формальному принятию обязательств.

В цехе — свыше 100 человек рабочих, из которых едва ли ни третью часть составляют комсомольцы. В нем до сих пор нет ни одного ударника коммунистического труда, хотя еще в январе этого года ряд молодых рабочих взял на себя обязательства бороться за присвоение этого почетного звания. 22 человека борются за звание ударника коммунистического труда. Но цехком, и в частности его председатель, даже не знает об этом. Естественно, что ни в стенной газете, ни в «молниях», ни в других формах ход соревнования этих товарищей не отражался.

Комсомольско-молодежная смена мастера В. Красикова брала на себя обязательство бороться за звание смены коммунистического труда. Не имея поддержки ни со стороны цехкома, ни со стороны парторганизации (секретарь В. Н. Виноградов), смена ничего не сумела сделать.

В цехе неблагополучно обстоит дело и с присуждением переходящих вымпелов «Лучший слесарь», «Лучший станочник», «Лучшая бригада» и «Лучшая смена». Ими награждались рабочие без какого-либо отражения их работы. Нигде нельзя было увидеть, за что присужден такой вымпел рабочему или бригаде. Коллектив цеха надеется, что работа цехкома поднимется на тот уровень, который соответствовал бы духу нашего времени.

В. МЕЛЬНИКОВ.

БЫЛО О ЧЕМ РАССКАЗАТЬ...

Комитет профсоюза компрессорного цеха — инициатор многих хороших дел. Он возглавляет борьбу за выполнение производственного плана, внедрение в производство более прогрессивных методов труда. По его инициативе коллектив включился в соревнование за почетное право называться цехом коммунистического труда. Комитет профсоюза ведет большую воспитательную работу с на-

рушителями трудовой дисциплины. Есть, конечно, в его деятельности и недостатки. О них говорили рабочие на состоявшемся недавно отчетно-выборном профсоюзном собрании. Они пожелали новому составу комитета шире пропагандировать среди коллектива передовой опыт, больше уделять внимания культурно-массовой работе.

Н. НИКОЛАЕВ.